
 ESTADO DE PERNAMBUCO

POLÍCIA  MILITAR

DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS

Quinta-Feira - Recife, 22 de Junho de 2017 – DGP nº A 1.0.00.117

BOLETIM INTERNO DA DGP

Para conhecimento desta Diretoria e devida execução, publico o seguinte:

1ª PARTE

I – Serviços Diários

Para o dia 23 (Sexta-feira)
(Sem Alteração)

Para o dia 24 (Sábado)
(Sem Alteração)

Para o dia 25 (Domingo)
(Sem Alteração)

Para o dia 26 (Segunda-feira)
(Sem Alteração)

2ª PARTE

II – Instrução

(Sem Alteração)
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3ª PARTE

III – Assuntos Gerais e Administrativos

1.0.0. ALTERAÇÃO DE SARGENTO

1.1.0. Licença Médica - Concessão

Concedi,  aos  Militares  desta  Corporação  abaixo  elencados,  Licença   Médica,  por
motivo  de  doença  comprovada  mediante  atestado  médico  do  Centro  Médico  Hospitalar  da
PMPE:

Grad Mat Nome a contar Dias

1º SGT 103461-8 VALDIR AGOSTINHO DO NASCIMENTO 19/06/2017 30

2º SGT 950774-4 JOSÉ FERNANDO DE ASSIS 16/06/2017 30

2º SGT 23038-3 JOSÉ FERNANDO XAVIER 06/06/2017 02

2º SGT 22748-0 TELMA CONCEIÇÃO DE BRITO 06/06/2017 07

2º SGT 22748-0 TELMA CONCEIÇÃO DE BRITO 13/06/2017 07

3º SGT 27963-3 DAVISON FRANCISCO DA SILVA 13/06/2017 01
(Nota nº 0634/2017/DGP-6)

1.2.0. Férias - Concessão

Concedi ao 2º Sgt QPMG Mat. 103429-4/DGP-4/ – EVERALDO GOMES DE ASSIS
JÚNIOR, 05 (cinco) dias de dispensa total do serviço conforme publicou o BI DGP nº 062, de 31
de março de 2017. Sendo os dias 16,19,20,21 e 22 de junho de 2017. (Nota nº 0638/2017/DGP-6)

Concedi, a contar de 25 de maio de 2017, ao 2º SGT QPMG Mat.23102-9/GI/MOISÉS
ALVES PEREIRA, 30 (trinta) dias de férias regulamentares relativas ao ano de 2016. Para gozo
em trânsito nesse país.  (Nota nº 0605/2017/DGP-6)

Concedi  a contar  de 30 de junho de 2017, 30 (trinta) dias de férias  regulamentares
relativas ao ano de 2015, ao3º Sgt QPMG Mat.920092-4 /DGP-4/ –NOADIAS JOSÉ DE LIMA
Para gozo em trânsito nesse país.  (Nota nº 0621/2017/DGP-6)

 1.3.0. Férias - Apresentação

 Apresentou-se nessa DGP no dia 05 de junho de 2017, após conclusão de  30 (trinta)
dias de férias regulamentares relativas ao ano de 2015, a 1º Sgt QPMG Mat.103141-4/DGP-
4/SILVIA MARIA DA SILVA GONÇALVES. (Nota nº 0598/2017/DGP-6)

Apresentou-se nessa DGP no dia 11 de junho de 2017, após conclusão de  30 (trinta)
dias  de férias regulamentares  relativas  ao ano de 2016, o  3º  Sgt  QPMG Mat.28942-6/DGP-
7/EDNALDO LUIZ DE FRANÇA. (Nota nº 0608/2017/DGP-6)
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2.0.0. ALTERAÇÃO DE CABO

2.1.0. Licença Médica - Concessão

Concedi  aos  Militares  desta  Corporação  abaixo  elencados,  Licença   Médica  por
motivo  de  doença  comprovada  mediante  atestados  médicos  entregues  e  homologados  no
SISMEPE:

Grad Mat Nome a contar Dias

CB 30202-3 GIVALDO SOARES DE LIMA 04/06/2017 02

CB 30985-0 AQUILINO JOSÉ CALADO 06/06/2017 01

CB 30985-0 AQUILINO JOSÉ CALADO 06/06/2017 02

CB 920303-6 ALEXANDRE LUIZ NASCIMENTO SILVA 09/06/2017 02

CB 930995-0 LUCIANO LACERDA DE ANDRADE 14/06/2017 05
(Nota nº 0628/2017/DGP-6)

2.2.0. Dispensa Médica – Concessão

Concedi, ao Militar desta Corporação abaixo elencado, Dispensa Médica, por motivo
de doença comprovada mediante atestado médico do Centro Médico Hospitalar da PMPE:

Grad Mat Nome A contar Dias

CB 980597-4 WILSON JOSÉ PEREIRA DA SILVA 12/06/2017 60
(Nota nº 0626/2017/DGP-6)

4ª PARTE

IV – Justiça e Disciplina

1.0.0. ALTERAÇÃO DE INATIVO

1.1.0. Solução de Sindicância

DESPACHO DECISÓRIO Nº 60/2017

Origem: Portaria do Comando do 15º BPM. Nº012/16, de 23 de agosto de 2016;
Encarregado: Cap. PM Mat. 930021-0/15º BPM – JOSÉ BARTOLOMEU DA SILVA NETO;
Sindicados: 3º Sgt. RRPM Mat. 24150-4∕ ATELMAR PONTES DE OLIVEIRA;

  3º Sgt. RRPM Mat. 24152-0∕ JOSENILDO LINS DA SILVA;
  3º Sgt RRPM Mat. 8363-1∕ JERÔNIMO TENÓRIO DE BRITO;
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Fato  a  apurar:  Possíveis  irregularidades  praticadas  pelos  Sindicados,  durante  campanha
eleitoral do ano de 2016, à Prefeitura da Cidade de São Bento do Una.

1. Consta dos autos que no dia 16 de março de 2016, o  Sr. Washington Domingos
Sávio (Denunciante)  pré-candidato à Prefeitura da Cidade de São Bento do Una, pelo PTB,
formulou denúncia na Promotoria de Justiça daquele Município, noticiando suposto abuso de
poder político e econômico por parte do seu adversário e entre as denúncias constava a suposta
contratação ilegal de policiais militares em exercício ou reformados para segurança de candidato,
que  costumariam  atuar  de  forma  supostamente  agressiva  e  ostensiva  durante  a  campanha
eleitoral. Denúncias que ensejaram na instauração do Processo no Juízo da 52ª Zona Eleitoral da
Cidade de São Bento do Una-PE;

2. Durante diligências restou provado que o 3º Sgt. RRPM Mat. 24150-4 - ATELMAR
PONTES DE OLIVEIRA, o 3º Sgt. RRPM Mat. 24152-0 - JOSENILDO LINS DA SILVA e o 3º
Sgt RRPM Mat. 8363-1 - JERÔNIMO TENÓRIO DE BRITO (Sindicados), foram identificados
na aglomeração de pessoas que participavam dos atos políticos do adversário do Denunciante,
desarmados e sem adotarem qualquer  conduta que viesse a ameaçar,  constranger  pessoas ou
comprometer  o  nome  da  Corporação.  Fatos  que  também  foram  apurados  por  meio  de
Investigação  Judicial  Eleitoral  que  embasou  o  Juiz  Eleitoral  da  52ª  ZE,  a  decidir  por
improcedente tais denúncias;

3.  Diante  dos  fatos,  o  Encarregado  não  vislumbrou  crimes  ou  transgressões
disciplinares que tenham cometido o  3º Sgt. RRPM Mat.  24150-4 - ATELMAR PONTES DE
OLIVEIRA, 3º Sgt. RRPM Mat. 24152-0 - JOSENILDO LINS DA SILVA e o 3º Sgt RRPM
Mat. 8363-1 - JERÔNIMO TENÓRIO DE BRITO.

 
Isto posto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1.Concordar com o parecer do Oficial Sindicante;

2.Arquivar os presentes autos e cópias desta Solução nos assentamentos do 3ºSgt. 
RRPM Mat. 24150-4 - ATELMAR PONTES DE OLIVEIRA, na DGP-7;

3. Arquivar cópias do Relatório e desta Solução nos assentamentos do 3º Sgt. RRPM 
Mat. 24152-0 - JOSENILDO LINS DA SILVA e o 3º Sgt RRPM Mat. 8363-1 - JERÔNIMO 
TENÓRIO DE BRITO, na DGP-7;

4. Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução da Sindicância, à 2ª Seção do EMG e
ao Comandante do 15º BPM, para conhecimento e providências nas esferas de suas atribuições;

5.Arquivar cópias desta Solução e do Relatório na DGP-8;

6.Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução ao Corregedor Geral da SDS, por 
meio do SIGPAD;

7.Publicar esta solução em Boletim Interno/DGP.

DESPACHO DECISÓRIO Nº 061/2017



                                              BOLETIM INTERNO DA DGP Nº A 1.0.00.117                             05
                                                                22 DE JUNHO DE 2017

Origem: Portaria do Comando do 21º BPM. Nº 016/16, de 20 de junho de 2016;
Encarregado: Cap.  PM  Mat.  930132-1/21ºBPM  –  IVO  ANDRÉ  ALBUQUERQUE  DO
NASCIMENTO;
Sindicados: Cb. RRPM Mat. 11.697-1 - EDSON DE OLIVEIRA NASCIMENTO;
Fato a apurar:  Possíveis irregularidades praticadas pelo Sindicado, em desfavor do Sr. Isac
Silva de Lima.

1. Consta dos autos que no dia 14 de abril de 2015, o Sr. Isac Silva de Lima (Queixoso)
procurou a  Delegacia  de  Polícia  Civil,  onde  firmou queixa  em desfavor  do  Cb.  RRPM Mat.
11.697-1 - EDSON DE OLIVEIRA NASCIMENTO (Sindicado), acusando de ameaça;

2. Durante diligências restou provado que no dia 04 de abril de 2015, a Srª. Tamiris
Costa Barbosa, à época namorada do Queixoso, se dirigiu à residência do Sindicado, do qual é
vizinha, com o fim de mostra-lhe que havia uma infiltração na parede da sua casa, tendo origem a
do Cb. RRPM EDSON. Porém, quando o Sindicado foi verificar o dano, observou que a Srª.
Tamiris  já havia pintado a parede,  situação que gerou um desentendimento,  e, nesse momento
chegou ao local o Queixoso que é bem mais jovem que o Sindicado, o qual achou que o Sindicado
estava falando em tom alto com a sua namorada que estava grávida. E, segundo a Testemunha, Sr.
Edson de Oliveira do Nascimento na Delegacia de Polícia Civil declarou que pediu para o Sr. Isac
não bater no Sindicado, alegando que o Queixoso tinha 20 anos de idade e o Sindicado tinha mais
de sessenta anos e seria desvantagem;

3.  Na  Delegacia  de  Polícia  Civil  o  Queixoso  alegou  que  sua  namorada  havia  sido
agredida física e moralmente, bem como o Sindicado ameaçou pegar sua arma de fogo. Contudo,
as Testemunha e o próprio Queixoso e a possível Vítima, Srª. Tamiris, em Sede de Sindicância não
ratificaram  as  denúncias,  tendo  os  mesmos  (Queixoso  e  Vítima)  afirmados  que  o  Sindicado
resolveu o problema da infiltração e não mais tiveram contato com o Cb. RRPM EDSON;

4. Diante dos fatos, o Encarregado não vislumbrou crime ou transgressão disciplinar
cometida pelo Cb. RRPM Mat. 11.697-1 - EDSON DE OLIVEIRA NASCIMENTO.

 
  Isto posto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

  1.Concordar com o parecer do Graduado Sindicante;

 2.Arquivar  os  presentes  autos  e  cópias  desta  Solução  nos  assentamentos  do  Cb.
RRPM Mat. 11.697-1 - EDSON DE OLIVEIRA NASCIMENTO, na DGP-7;

 3. Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução  da Sindicância, à 2ª Seção do
EMG e ao Comandante  do  21ºBPM, para  conhecimento  e  providências  nas  esferas  de  suas
atribuições;

4. Arquivar cópias desta Solução e do Relatório na DGP-8;

5. Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução ao Corregedor Geral da SDS, por
meio do SIGPAD;

6. Publicar esta solução em Boletim Interno/DGP.
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DESPACHO DECISÓRIO Nº 062/2017

Origem: Portaria do Comando do 19º BPM, nº035/2015-Sec., de 30 de setembro de 2015;
Encarregado: 1º Ten. PM Mat. 104.071-5/19º BPM -  EMANUELA PATRICIA SOUZA DE
LINS;
Sindicados: 3º Sgt. RRPM Mat. 19.642-8 - RINALDO ALVES DA ROCHA;
Fato a apurar: Possíveis irregularidades praticadas pelo Sindicado, em desfavor da Srª. Crescia
Barbosa Motta da Rocha.

1. Consta dos autos que no dia 23 de dezembro de 2014, a Srª. Crescia Barbosa Motta
da Rocha (Queixosa/Vítima) procurou à Delegacia de Polícia Civil da Mulher, Plantão de Santo
Amaro, Recife-PE, firmando queixa em desfavor do seu marido, o 3º Sgt. RRPM Mat. 19.642-8 -
RINALDO ALVES DA ROCHA, o qual a teria agredido moralmente;

2.  Durante diligências  ao ser  ouvida  por  meio  de termo de declarações  a  Queixosa
ratificou a agressão moral sofrida, tendo como autor o Sindicado, alegando que no dia do fato o
mesmo havia chegado à residência a noite, com visíveis sinais de ter ingerido bebida alcoólica e,
em razão  da  Queixosa  não abrir  a  porta,  o  Sindicado  passou a  ofendê-la  moralmente,  sendo
necessária  o  acionamento  de  uma  Guarnição  policial,  que  resultou  na  condução  das  partes
envolvidas à Delegacia de Polícia, onde foi lavrado. Afirma ainda a Queixosa que o Sindicado não
é mal pai e que após o fato, nada mais aconteceu. Alegou o Sindicado que a sua esposa quando
esta de TPM só é “freada” quando ele rebate da mesma forma, aos (gritos e insultos);

3. No local, os integrantes da PB 3050, ao abordarem o Sindicado até aquele momento
não identificado, constataram que o mesmo estava armado e apresentava sintomas de ter ingerido
bebida alcoólica e como se tratava de superior hierárquico, foi acionado o Oficial de Operações; 

4. Diante dos fatos, o Encarregado não vislumbrou crime ou transgressão disciplinar
cometida pelo 3º Sgt. RRPM Mat. 19.642-8 - RINALDO ALVES DA ROCHA.

Isto posto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1.Concordar em parte com o parecer da Oficial Sindicante;

2. Advertir o  3º Sgt. RRPM Mat. 19.642-8 - RINALDO  ALVES DA ROCHA, com
fulcro no §3º, do Art. 28, em razão de infringir o Art. 113, tudo da Lei nº11.817, de 24 de julho de
2000;

3. Arquivar os presentes autos e cópias desta Solução nos assentamentos do  3º Sgt.
RRPM Mat. 19.642-8 - RINALDO ALVES DA ROCHA, na DGP-7;

4.Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução da Sindicância, à 2ª Seção do EMG e
ao Comandante do 19º BPM, para conhecimento e providências nas esferas de suas atribuições; 

5. Arquivar cópias desta Solução e do Relatório na DGP-8;

6.Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução ao Corregedor Geral da SDS, por
meio do SIGPAD;

7. Publicar esta solução em Boletim Interno/DGP.
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DESPACHO DECISÓRIO Nº 064/2017

Origem: Portaria do Comando do 17º BPM, nº011/2016, de 22 de agosto de 2016;
Encarregado: Asp. PM Mat. 118.953-0/17º BPM – TÚLIO DE CAMPOS FREIRA;
Sindicados: Cb. RRPM Mat. 13782-0 - ROBERTO FLORÊNCIO DO NASCIMENTO;
Fato a apurar:  Possíveis irregularidades praticadas pelo Sindicado, por ocasião de utilizar de
carimbo com dados do Comando Geral, em contrato de locação de imóvel na condição de fiador.

1. Consta dos autos que no dia 21 de julho de 2016, compareceu na Delegacia de
Polícia Judiciária da PMPE, o Sr. Romarco Marden da Silva (Denunciante), o qual informou que
o Cb. RRPM Mat. 13782-0 - ROBERTO FLORÊNCIO DO NASCIMENTO (Sindicado) firmou
contrato  de  locação  do  imóvel,  sito  na  Rua  Atena,  nº  380,  Bairro  de  Nossa  Senhora  da
Conceição, Paulista-PE, de propriedade da sua genitora, a Srª. Rozali Lopes da Silva (Vítima),
onde  o  Sindicado  utilizou  um  carimbo  com  timbre  do  Comando  Geral  da  Corporação  na
condição de fiador, conforme documento apresentado;

2. Durante diligências do PAD que transcorreu a revelia do Sindicado, restou provado
que o Cb. RRPM Mat. 13782-0 - ROBERTO FLORÊNCIO DO NASCIMENTO firmou contrato

de locação do imóvel acima mencionado por um período de 12 (doze) meses, tendo
início no dia 05 de abril de 2016 e término no dia 05 de abril de 2017, dolosamente e de forma
fraudulenta, colocou timbre com dados da Corporação no contrato de locação na condição de
fiador, além de deixar de realizar pagamentos do aluguel;

3. Diante dos fatos, o Encarregado vislumbrou crime comum e transgressão disciplinar
cometida  pelo  Cb.  RRPM  Mat.  13782-0 - ROBERTO  FLORÊNCIO  DO  NASCIMENTO
incorrendo nos §1º, 2º e 3º, do Art. 4º, do Decreto 22.114, de 13 de março de 2000.

 
Isto  posto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1. Concordar com o parecer da Praça Especial Sindicante;

2. Solicitar ao Exmº. Sr. Comandante Geral da PMPE, submissão do Cb. RRPM Mat.
13782-0∕ ROBERTO FLORÊNCIO DO NASCIMENTO, a Conselho de Disciplina, por meio da
DGP-8, com base nas letras “c” e “b”, do inciso I, do Art. 2º, combinado com o § Único, do Art.
1º, do Decreto nº3639, de 19 de agosto de1975;

3.  Encaminhar  os  presentes  autos e  cópias  desta  Solução ao Chefe da SubSeção de
Conselho de Justificação e Conselho de Disciplina da DGP-8, para conhecimento e providências
que o caso requer;

4. Arquivar cópias do Relatório e desta Solução nos assentamentos do Cb. RRPM Mat.
13782-0 - ROBERTO FLORÊNCIO DO NASCIMENTO, na DGP-7;

5. Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução da Sindicância, à 2ª Seção do EMG e
ao Comandante do 17º BPM, para conhecimento e providências nas esferas de suas atribuições;

6. Arquivar cópias desta Solução e do Relatório na DGP-8;7. Encaminhar cópias do
Relatório e desta Solução ao Corregedor Geral da SDS, por meio do SIGPAD;
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7.Encaminhar cópias do Relatório e desta Solução ao Corregedor Geral da SDS, por meio
do SIGPAD;

8.Publicar esta solução em Boletim Interno/DGP.

2.0.0. ALTERAÇÃO DE SOLDADO

2.1.0. Reconsideração de Atos - Solução

O presente Recurso – Reconsideração de Ato, contra decisão deste Diretor, a Punição
Disciplinar  imposta  ao  Sd QPMG Mat.  108866-1/DGP-8 –  CRISTIANO OLIVEIRA  DA
SILVA, por meio do BI nº 086, de 10 de maio de 2017 da DGP.

O  recorrente  no  presente  pede  a  nulidade  da  punição  que  lhe  foi  imposta  no  que
preconiza o Art. 83, da Lei 11.817, de 24 de julho de 2000, do CDME/PE,

CONCLUSÃO
Face o acima exposto, e não havendo fatos que levem a mudança da decisão anterior,

resolvo:
1. Despacho do Diretor Adjunto da DGP - Indeferido, o presente recurso de Reconsideração de
Ato, do PM não apresentou fatos novos no presente processo Administrativo,  sugiro manter a
punição imposta no BI/DGP. 
2. Determinar que se dê ciência ao requerente desta Solução;
3. Publicar em BI esta decisão;  (Nota nº 0640/2017/DGP-6)

JOSENILDO TIBURTINO CHICÓ – Cel QOPM
 Diretor de Gestão de Pessoas

CONFERE:

 ALEXANDRE ALVES DA CRUZ  – Cel QOPM
 Diretor Adjunto de Gestão de Pessoas

Difusão: Difusão: Site da PMPE, www.pm.pe.gov.br

MENSAGEM BÍBLICA

“Digo a verdade: Aquele que crê em mim fará também as obras que tenho realizado. Fará coisas 
ainda maiores do que estas, porque eu estou indo para o Pai.” João 14:12

http://www.pm.pe.gov.br/
https://www.bibliaon.com/versiculo/joao_14_12/

